

見賢思齊 (下)

劉針妹點傳師

(續上期)

發揮彌勒大家庭的宗風

身為彌勒大家庭的一分子，應當感恩祖師的鴻慈，承繼大願發四無量心，行四無量行。師尊云：「只有奉獻沒有條件之謂『慈』；只有犧牲沒有自己之謂『悲』；只有義務沒有權力之謂『喜』；只有付出沒有佔有之謂『捨』。」做好小彌勒、小濟公，效法祖師慈心三昧：雅量、坦誠、親和、與樂、方便、廣渡

眾生。效法師尊遊戲三昧「濟世群生照人間，公正無私可達天，活用真經傳萬世，佛法無邊化大千。」來成全眾生。珍惜生命的存在，創造無限的光輝，善用上帝給予的獨特恩賜，其心以辦天下道，堅其心以擔天下任，慈其念以渡天下人，定其心以行天下事。依照基礎家訓「合德同心，聖業彌久」。老前人慈訓云：「您是石子我是沙，鋼筋水泥合一家，地基深厚面面廣，高樓大廈屹立佳，團結合作力量大，萬年礎業亦靠它。」見賢思齊，恪遵綱

紀，慕德以進，依從德性，尊重戒律，道親間相互諫勉、相互提攜、共修共辦，發揮彌勒大家庭的宗風。

生命可透過真理的實踐無限延伸

生命可貴，天命之性，人得其全，看待人生要看我們如何規劃莊嚴自己的生命。人生走錯了一步，就喪失了生命瀟灑的權利。人生如棋，一著錯滿盤輸，再回頭已百年身。幸得真傳上得法舟，要知道只要在風雨中的舵手才更顯出毅力，只有在風雨中的真情，才是本來真性。點燃生命的光芒，千古迴響，綻放智慧的花朵，百代馨香。修道要如田中牛——步步踏實；辦道要像千里馬——快馬加鞭。白陽修士的心志與理想，白陽旗適時揮動，感召原子登雲船，心志為動力，理想是指標，入世為君子，出世為聖神，以實際行動拯救原人上岸，不要說我們做了些什麼？要問我們還有什麼要做！多學多做才能了愿了業，以期學、修、講、辦、行皆圓滿。老前人慈示：「學道越學越和氣，修道越修越歡喜，講道越講入性理，辦道

越辦越契機，行道越行越中矩。」以行政規畫的掌控力，以講師上台的震攝力，以成全的親和力，三者齊備發揮德性涵養。運用溝通、協調與德性、威儀的影響力，來造德立功，廣植福田，救世渡人，法效聖賢。

生命完美的整合

古德云：「講學不尚躬行為口頭禪，立業不思種德為眼前花。」立聖業、辦聖事如不實踐行功立德，就如虛花無實水泡影，迷途塵緣，虛幻難求，玄門不入，輪迴無休。聖人知學道，善者悟修功，勤修明聖教，養性識真詮，日日了悟玄機，時時進道理明。學聖門之心傳，行中庸之聖道，八德固守無虧，超凡入聖堪期，了卻世情事，誓志行大道，性命雙修持，頓悟歸瑤池，運智以圓，復禮以方，至誠無妄，效天之德，正氣無私，習天之道。宏開覺路憫世修功，指引迷津陰陽深藏，恩施萬物仁德慈光，德體造就妙果輝煌；創造生命完美的整合。

凝聚道親力量

王善人云：「性存天理結佛緣，心存佛理結道緣，身存道理結人緣。」時時點燃熱情的火花，在挑戰中成長。如果不領頭帶動，四周風景永遠不會改變，我們要凝聚修行團隊，同修共好。同見同行，薪火相傳，執行並完成上帝的計劃，三曹普渡的重大使命，創造組織的熱情活力，朝共同的目標前進，發揮「松鼠的精神」，朝同心圓互動，做有價值的工作——「共好」；學習「海狸的方式」，掌控達成目標的過程，對自己的命運有自主性，自己決定工作如何進行，像獨立的承包商一樣，締造工程的奇蹟。配上「野雁的天賦」，珍惜上帝恩賜的禮物，彼此贈與，熱情與喝采。所以我們的領頭帶動是左右成敗的關鍵，當全力以赴，開發新願景，突破障礙，開創成功的契機。

樹立道場風範

師訓：「末後修辦，用、捨、行、藏，要能相互兼顧，以外王的事功，去開創四方，這

是辦有形的道務；以內聖的德業來提昇心性，這是辦無形的道務，方能有所成就。」莊子云：「至人之用心若鏡，不將不迎，應物而不藏。」院長大人曰：「非常時代造就非常之人，走在時代的尖端者，必須以身體當銅牆，以智慧當武器，以雙手當鏟鋤，在一片荒蕪崎嶇的沙漠曠野之中開拓出無數的康莊大道。」我們是白陽普渡傳播真理福音的前哨站：「不以成敗論英雄，但用此心效聖賢。」不要想我會不會做，要先問自己肯不肯做。軍中訓練中心口令很幽默：「老鳥有交待，中鳥要等待，菜鳥要忍耐。」後學常把自己當做菜鳥學飛，學習做一個快樂的傻瓜、當上帝的僕人、當活佛的使者，善體天心無私無我。引導同修一個正確的方向，鋪出一條好走的道路，領責在先，無咎於後。面對這個大時代，正是您我發揮生命之光，照耀有緣佛子，開創一片聖業天地，散佈陽光與人分享，給的越多得到也越多。

十五祖云：「聖域賢關踏實地，才算末後一指禪」。立志務在遠大，進學務須專精，從

A到A+組成卓越的經營團隊，厚植實力才能突飛猛進，創造非凡的聖業績效，從優秀邁向卓越。承擔責任再創高峰，鞏固領導中心，增進道親向心力，肯定自己的立場，認清自己的職責，讓我們的活力起飛，渡眾加入新血輪是道場茁壯的新希望。聽命辦事領恩學習，領眾調賢，立功了愿，仙佛助緣，誰辦誰成。在委曲中，學習經驗；在困難中，接受挑戰；在失敗中，累積智慧；在挫折中，鍛鍊意志。老前人慈訓：「道愈修愈堅定，才能成功；德愈修愈圓滿，前途光耀。」祖訓：「大道本是上天事，俺代天行天助咱，千苦受盡有萬甜，一點忠心造聖賢。」所以說會講演的人將道理講「活了」，所以能「引起共鳴」；會撰文的人將文字寫「活了」，所以能「感動人心」；會做事的人將事情做「活了」，所以能「越做越大」；會下棋的人將棋子下「活了」，所以能「全盤皆贏」；會修性的人將本性修圓了，所以能超生了死。

皇中訓云：「大道本無為，勤修道自隨，元性本清靜，懺悔革前非，塵凡迷自性，仙界失依歸，誓志登道岸，靈性得光輝，修得心身淨，聖賢路可歸，累功常積德，地獄免輪迴，內外雙修持，超凡達聖境，萬法一心通，步階入瑤宮。」以此共勉，慈航普渡共襄盛舉，建設一道同風的彌勒家園，開啟一貫大道國際化、新紀元。

（全文完）